
Η Σ. Βασιλακοπούλου σύμβολο της Μεταπολίτευσης των
αγώνων του λαού, παράδειγμα στις μάχες ενάντια στη
αντιλαϊκή πολιτική

Μετά από 43 χρόνια αφότου η Σωτηρία Βασιλακοπούλου, μαχητικό μέλος του Φοιτητικού Συλλόγου της
Παντείου και της ΚΝΕ, έχασε τη ζωή της στις 28/7/1980 από τον τραμπούκο της εργοδοσίας της ΕΤΜΑ,
Μάριο Χαρίτο που χτύπησε με φορτηγό νέους που μοίραζαν προκηρύξεις για τη στήριξη του εργατικού
αγώνα στην ΕΤΜΑ. Θα θυμίζει πάντα ότι δεν χαρίστηκε από κανένα η Μεταπολίτευση του λαού, των
δημοκρατικών ελευθεριών, των δικαιωμάτων και των νικηφόρων εργατικών και νεολαιίστικων αγώνων.
Ήρθε σαν αποτέλεσμα της σκληρής, αποφασιστικής, μαχητικής και αιματηρής πολλές φορές πάλης. Οι
θυσίες και η πάλη του λαού έφεραν τις ελευθερίες και τα δικαιώματα σε επίπεδο που δεν είχε ξαναζήσει η
κοινωνία.

Η δολοφονική μανία της εργοδοσία της ΕΤΜΑ, μιας εισηγμένης στο χρηματιστήριο, με θυγατρικές και
αυξανόμενα κέρδη, είχε στο στόχαστρο τον εργατικό αγώνα και τη νεολαιίστικη αλληλεγγύη. Γιατί το
κεφάλαιο όχι μόνο δεν ήθελε να μοιραστεί τα κέρδη του, αλλά ήθελε τους εργαζόμενους υποταγμένους
στη μοίρα της σκληρής εκμετάλλευσης, αναλώσιμους για την κερδοφορία του. Πλάτη στην εργοδοσία
έβαζε το κράτος και η τότε κυβέρνηση της ΝΔ του Καραμανλή, το πολιτικό σύστημα που στηριζόταν από
την ΕΕ και το ΝΑΤΟ, τους εκπρόσωπους μιας Μεταπολίτευσης που φοβόταν τη δύναμη των λαϊκών και
εργατικών αγώνων και πάσχιζε να τους χτυπήσει με κάθε τρόπο.

Η κρίση του σύγχρονου καπιταλισμού γεννάει τη βάρβαρη και κοινωνικά άδικη πολιτική της ΝΔ, της
συναινετικής αντιπολίτευσης και της ακροδεξιάς ουράς τους. Στις μέρες μας είναι όρος ζωής για τον λαό
η πάλη ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτικής της ΝΔ, που αφήνει συντρίμμια παντού για χάρη του
καπιταλιστικού κέρδους. Η Σ. Βασιλακοπούλου είναι κορυφαίο παράδειγμα και πηγή έμπνευσης στην πάλη
για ψωμί, δουλειά, ειρήνη, ελευθερία, για την ανατροπή του σάπιου καπιταλιστικού συστήματος και την
κοινωνική απελευθέρωση.
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